2024年4月2日 星期二 编辑:张鑫 美编:罗万玲 网址:www.nmgsb.com.cn

据外汇局内蒙古分局最新消息: 两架工局内察占分局最新相思; 内蒙古外市代兑机构已增至13家,其 中交通枢纽2家、星级酒店10家,国 陈族行社1家。全区可受型地市竞块 的银行阀点757家,支持外卡取现的 ATM 机175合,能够为境外来华人 提供多场景全时段兑换服务。 近日,该局指导解及中国银行。 国工商程各类的超车调型和推印目》

国工商银行分别在满洲里对俄口岸入 遠大厅、内蒙古中国旅行社满洲里分公司增设外币代兑机构。来满洲里购物的俄罗斯旅客尤利娅说:"我在满洲

物的俄罗斯旅客光利娅说:"我在講辦 里可以關时党檢人民币、特別方便。" "我们结合区位特点、多精并举营 遊業無点、尽便利。多渠道。广辐射的 局有关负责人介绍。今年该局与中国 人民银行内蒙古分行。自治区口岸地区 域外来华人员支付服务便利化工作的 "邮价"。 通知》,为金融机构在口岸入境大厅、 重点机场等境外来华人员聚集地区加 快布设兑换机具、优化外币兑换服务、 跨部门协作和宣传提供制度支持。

该局还推动内蒙古银行与蒙古国商业银行合作,宣传推广"跨境柜面取现"业务,满足蒙古国来华人员入境前 大额取现需求,探索在机场等外国来 华人员聚集的地区设置现金兑付服务 台,使用流动银行车等外拓设备,补充 兑换服务渠道。 (李永桃)

金融"活水"浇灌乡村沃土

## 兴安盟 866 名"金融副村长" 服务"田间地头"

眼下,正值春耕生产的关键时节。走进兴安盟乌兰治特市乌兰哈达镇三合村村民陈宝霞家,夫妻俩正在调试用建设 银行裕农贷款购买的农用拖拉

"这几天正是我们农民用 钱的时候,村两委'及时帮助 我们协调建行的贷款,解决了 我们购买农资的燃眉之急。"陈 宝霞说。 从 2023 年 8 月开始,兴安

盟不断加强与金融机构的合 作,从各村挑选知政策、懂金融、爱农民、能服务的"村两委"成员,聘任为"金融副村长"。他们协助金融机构加强与农牧民 的对接,主动搜集、掌握金融需求信息,及时反馈解决金融服务诉求,帮助农牧民破解抵押 担保难题,协助金融机构准确 及时、便利地将信贷资金投向 "三农"领域。同时,协助金融机 构发现对接一批农村优势产 业,重点企业和规模农户,大力 显、虽然正显和规模保尸,大刀 培育管理完善、产品对路、发展 前景好的优质客户,探索创建 "信用镇"和"信用村",全面营

造农村牧区金融生态环境。 "'金融副村长'是金融机 构与村民之间的桥梁纽带,不 仅要向村民普及金融常识和法 律法规,在村民需要办理贷款 时,我们还要帮助他们及时对 接金融机构,解答他们的疑问。"三合村"金融副村长"郭翠 杰说。

杰说。 日前,兴安盟 2024 年"金 融刷村长" 签约仅式暨兴安盟 金融支农支牧工作培训会举 办。会上,21 名匯农业 爱农 村、爱农民协农村牧区人才被 聘任为"金融刷村长"。至此,兴 安盟 "金融刷村长"。至此,兴 安里 "金融刷村长"。至此,兴 在全区率先实现了全盟6 行,在主任学术关系,主题 6 个旗县市、57个苏木乡镇,850 个行政嘎查村和所有涉农涉牧 街道办事处、种畜场、社区"金 融副村长"全覆盖。

融酬村长"全覆盖" "截至目前,兴安盟'金融 副村长'协助银行、保险等机构 对接服务对象 995 个,已授信 在牧户、其体新型农业处经宫 主体 1721 户,授信额度达 9449.26 万元。"头安盟农牧与兴 安盟将进一步加强"金融副村 "金融副村" 长"的培训指导力度,完善运行 体制机制,充分发挥他们的桥 梁纽带作用,为农牧业农村牧 区提供最优质的金融服务,真正做到把金融"活水"引到田间地头,助力乡村全面振兴。

(高敏娜 徐嘉玲)

# 金融监管总局明确 2024 年普惠信贷总体目标: 保量、稳价、优结构

国家金融监督管理总局3 月 28 日对外发布通知,明确 2024 年普惠信贷总体目标,即 保量、稳价、优结构。

《关于做好 2024 年普惠信 贷工作的通知》(以下简称《通知》)明确,2024年普惠信贷工作,要立足于服务高质量发展 的要求, 牢牢把握金融工作的 政治性和人民性,深化金融供给侧结构性改革,优化金融资源配置,形成与实体经济发展 相适应的普惠信贷服务体系,更好满足小微企业、涉农经营主体及重点帮扶群体多样化的 金融需求。

並經需水。 《通知》要求保持普惠信贷 支持力度,并分領域提出小險 企业、涉农主体、脱贫地区贷款 增长目标。要求银行业金融机 构聚焦小微企业经营性资金需 求,合理确定信贷投放节奏,力 争实现普惠型小微企业贷款增 速不低于各项贷款增速的目

稳定信贷服务价格方面 《通知》指导银行加强贷款定价 管理,合理确定普惠型小微企 业贷款、涉农贷款利率水平,推 动综合融资成本稳中有降。

优化信贷结构方面,《通 知》要求银行业金融机构增强 对小微企业法人服务能力,加 大首贷、续贷投放,积极开发小 额信用贷款产品,推广随借随 还的循环贷模式;突出支持小 微企业科技创新、绿色低碳发 展,强化对重点产业链供应链 上下游、外贸、消费等领域小微 企业信贷供给保障,加大对粮 食重点领域、脱贫人口等群体

《通知》要求银行业金融机 和元善体制机制,通过单列信贷计划、绩效考核倾斜、内部资金转移定价优惠等方式,保持普惠信贷业务资源投入力度。

金融监管总局普惠金融司司长郭武平表示,这是金融监管总局首次提出"普惠信货"的 概念,既服务小微企业、三农领 城经营主体,也服务个体工商 户,脱贫户、特定群体等人民群 众,监管目标是"保量、稳价、优 结构",建立又普又惠的普惠信 俗体系

数据显示, 截至 2023 年末, 我国普惠型小微企业贷款 余额 29.06 万亿元,同比增长 23.27%,较各项贷款增速高 13.13 个百分点。普惠型涉 农贷款余额 12.59 万亿元, 同比增长 20.34%, 较各项贷款 增速高 10.2 个百分点。832 个 脱贫县各项贷款余额 12.3 万 亿元, 同比增长 14.7%; 160 个 国家乡村振兴重点帮扶具各项 贷款余额 1.9 万亿元,同比增长 15.85%。



# 政策"组合拳"落地 证监会聚焦提升市场投资价值

2024年《政府工作报告》 提出,增强资本市场内在稳定 性。上市公司是资本市场的基 石,是市场投资价值的源泉, 提高上市公司质量是增强资 太市场内在稳定性的必由之 路。近段时间以来,证券监管 系统积极出台政策举措,从市 场准入、日常监管、投资者回 报等多个方面聚焦提升上市 JK·F夕/T/刀 即聚無提升上市 公司质量,提高市场投资价值。

#### 严把市场入口关

提高上市公司质量,需从 源头上抓起,而 IPO 正是市场 的入口。日前,证监会出台了 《关于严把发行上市准入关从 源头上提高上市公司质量的 意见(试行)》,并修订实施《首 次公开发行股票并上市辅导监管规定》及《首发企业现场 检查规定》,上述一系列举措着眼于从源头提高上市公 司质量,全面从严加强对企业发行上市活动监管,压紧 压实发行监管全链条各相关 方责任,维护良好的发行秩序

和生态。 证监会主席吴清强调,企 业IPO上市绝不能以"關钱" 业IPO上市绝不能以"關钱" 为目的,更不允许造假、欺诈 上市。审核注册各个环节都要 依法依规、严之又严,督促发 行人真实准确完整披露信息, 全力把造假者挡在资本市场

证监会表示,企业上市前 要建立现代企业制度,不得搞 突击的"清仓式"分红,证监会 将指导沪深交易所修改上市 规则,适度提高部分板块财务 指标,丰富综合性指标,同时 要从严监管未盈利企业上市。据介绍,下一步证监会将大幅 据介绍,下一步证监会将大幅 提高现场检查比例, 同步增 加随机抽取和问题导向的 现场检查,使现场检查覆盖率不低于拟上市企业的三分

#### 全面加强日常监管

在把好市场入口关的基础上,全面加强企业上市后监 管,狠抓日常监管,则是进一 步提升上市公司质量的重要 对于市场深平熔绝的财

对于印场深恶痛绝的则 务造假等违法违规行为,证监 会表示,下一步将构建打击财 务造假的综合惩防体系,重点 打击五类行为:一是长期系统 性造假和第三方配合造假,对 任道限和第二万能占超版,对 于造假的策划者、协助者,都 要严肃迫责,坚决破除造假 "生态圈"。二是欺诈发行股票 债券行为。要坚决把造假者挡 在资本市场门外,混进来的要 在货车中场门外, 张进来的安 坚决清除。三是滥用会计政 策、会计估计, 随意调节利润 的财务"洗澡"行为。四是通过 融资性贸易、"空转"及"走单" 等进行造假的行为。五是在侵 占上市公司利益、掏空上市公

司过程中伴随的一系列造假

行为。 讲一步规范减持行为,防 进一步规范减持行为,防 范绕道减持,则是维护市场信 心的另一大举措。证监会目前 发布了《关于加强上市公司监 管的意见(试行》),全面完善减 持规则体系,严格规范大股东 减持行为,严格规范大股东 争、分红不达标的上市公司控 股股东、实际控制人不得通过 二级市场减持的规定。

#### 努力提升 市场回报水平

投资者是市场之本,良好 的投资回报是资本市场长期 健康发展不可或缺的组成部 分。在提高上市公司质量的同时,证券监管系统还积极推动 上市公司提高投资者回报能 力和水平,增强市场投资价

证监会强调,要加强现金 並監会強啊,安加四級至 分红监管,增强投资者回报。 对多年未分红或股利支付率 偏低的,加强监管约束。推动 一年多次分红,在春节前结合 十八四和超和出推业操行人 未分配利润和当期业绩预分 红,增强投资者获得感。同时 要推动上市公司加强市值管 理,提升投资价值。压实上市 公司市值管理主体责任,推动 优质上市公司积极开展股份 回购,引导更多公司回购注

(据《经济参考报》)

# 1 1...... 加大准入准营支持 金融开放将迎更多利好

我国金融领域烙迎来更高尽 次的对外开放。近期,金融监管部门频频发声,继续放宽机构准人、 拓展外资机构的业务资质和空间 有望成为今年金融开放的"重头戏"。记者获悉,下一步,准入前国民待遇加负面清单管理制度将进 一步完善,外资进入中国市场展业程序也将得到优化。同时,金融监管部门还将拓展外资金融机构参与国内债券市场业务范围,深 入实施合格境外有限合伙人境内

投资试点。 从近期释放的政策信号来 看,以银行业、证券基金业和保险 业为代表的金融服务业的开放, 或成为今年金融开放的"重头戏"。

。 国务院办公厅日前印发的 《扎实推进高水平对外开放更大 力度吸引和利用外资行动方案》 (以下简称《行动方案》)提出,"扩 大银行保险领域外资金融机构准 入""拓展外资金融机构参与国内 债券市场业务范围""深入实施合 格境外有限合伙人境内投资试 "机构准入和业务扩围是金融开放的重要内容。"上海金融与 发展实验室主任曾刚表示,《行动 方案》进一步深化了重点领域的 金融开放,在多个领域以及新兴 业务范围中不断拓展外资机构的 业务资质和业务空间,给予外资 机构更多参与机会。

值得注意的是,金融服务业 开放政策也有望在重点区域实现 先行先试。国家金融监督管理总 局局长李云泽近日在出席第十七 局局长李云萍近日在出席第十七 區型州金融论坛时透露、将支持 进一步扩大港澳银行内地分行的 业务范围、积极探索研究港澳银 行内地分行开办银行卡等业务。 按照内外一致原则,研究降低港 澳金融机构参股内地保险公司的 24 上 1 1 1 1 2 1 2 准入门槛。

作为金融开放重要组成部 金融市场的开放扩大也势在 。多项数据显示,我国金融市 场开放的广度和深度正持续拓

国家外汇管理局提出,将有 序推进跨境贸易投资便利化改 並、大力推动跨国公司本外币-

体化资金池业务试点扩用。人民 

升外资参与中国市场的便利性。 业内人士普遍认为,金融监管水平的提升和金融市场制度的 完善应与相关金融领域的开放进

完善应与相关金融领域的开放进程相协调。 中国首席经济学家论坛理事 长连平表示,提升金融管理能力, 使之与开放水平相匹配十分重 要。当前国际经济金融形势瞬息 万变,要防止外部金融风险对国 内产生冲击,我国应加快形成"宏 加坡值,绝加岭等"那位一体的 观审慎+微观监管"两位一体的

金融管理体系。
中国人民银行行长潘功胜指 出,人民银行将持续提升开放条 件下的金融安全,加强对跨境金融风险的监测、评估和预警,维护 国家金融稳定和金融安全。同时, 健全科学完备的金融法治体系 加快推进金融稳定法、反洗钱法外汇管理条例等立法修法工作。

(向家莹)



### 金融"添柴加薪" 助力文旅产业热潮涌动

近日,国家金融监督管理总局甘肃监管局发文表示,指导辖区内金融机构助力天水"麻辣烫"美食与文旅产业协同发展。记者了解到,多家金融机构推出 花椒贷、商户贷、旅行意外险等特色金融产品和服务,为"麻辣烫"上下游企业、商户、消费者等提供多 样化的金融支持。

近年来多地文旅相继"出圈",背后离不开金融的"添柴加薪"。多地金融监管部门对金融支持文旅产业发展作出专门部署,多家金融机构积极开展金融支持文旅专项行动,助力文旅产业热潮涌动。

### 提供全方位金融支持

佐兴王万**以立。職又行** 甘肃监管局表示、该局指导辖区内金融机构聚 焦文旅产业链供应链上下游、主动上门对接"麻辣 烫"商户等相关产业、通过减免结算手续费等方式、 有效满足景区个体工商户、周边酒店民宿及辣椒、花

有效调压量区个体上的月、周边调制に省及辣椒、桃 蔬菜等种度业全险需求。 天水麻辣烫的灵魂调料——麦积龙椒和甘合辣 根、是当地的特色优势产业。 农行甘肃陇南分行聚焦 花椒产业发展,制定专项信贷服务方案。 相继推出 "惠农。贷"花椒贷""产业货。 火货、花椒贷"等信贷产品、近。年、累计投放花椒产 业信贷资金 4.6 亿元、覆盖种植户,加工企业、市场销 律会产业货 售全产业链。

除了支持相关产业发展之外,多家银行还针对 "麻辣烫"商户推出手续费减免、优化贷款流程等举 措。比如,建设银行天水分行为商铺办理建行收款 码、推介"龙支付笔笔减"等。目前,该行已办理"麻辣烫"相关收单商户 400 余户,为客户累计减免收单手 发 16人状平的,400 示),76日,新山城无战平于 续费 28 万元。秦州农仓银行栗康文旅产业农户用款 收付等问题,积极推广可随用随还、线上操作的"兴 陇 e 贷",优化收单商户经营贷款流程,大大缩短了 贷款审批和发放时间。

在消费端 多家银行推出消费立减活动,保险公司为游客提供保险保障。比如,工商银行天水分行在秦州区 38 家商户投放优惠活动,在加油站,电影院、 大型商超、高铁购票站等众多场级开展消费立诚活动。 动。甘肃监管局表示、鼓励保险公司主动作为、积极 为来天水游客提供优质高效服务和全面风险保障举措, 推出"麻辣保"旅行意外险、全方位护航游客安全。

#### 促进文旅产业发展

金融机构对天水"麻辣烫"的支持,是金融支持文旅 产业发展的缩影。 事实上,无论是之前的淄博烧垮,还 是哈尔滨冰雪游的出圈,背后都离不开金融支持。 多地金融监管部门发文指导当地金融机构加大

对文旅产业的支持力度。国家金融监督管理总局黑 龙江监管局发文称,积极指导辖内银行保险机构加 大对冰雪旅游企业的金融支持力度,创新文旅服务, 增加信贷投政、激发冰雪消费活力;河南监管局通过 建立文化和旅游、财政、金融监管等部门参与的文化 金融合作联席会议制度,及时掌握全省文化金融合 作动态、协调解决在产业政策、信息共享、重大项目 融资等方面的问题。

多家银行推出专项行动方案、推出专属信贷产

多家银行推出专项行项万条、推出专属信贷产品等、激还支添消费力能。 在保险保障方面,多家保险机构通过提供保险 产品,开通绿色理新通道等方式,为游客提供保险保 院。比如,中国人专展发记少公司主动对核次驾行业 相关企业,为其最身定制保险产品,累计为6家冰雪 景区企业提供近43亿元人身险风险保障服务,理赔 分额29万亩。 金额 2.2 万元。 (据新华网)

引导金融资源支持"六个工程"

### 鄂尔多斯市发布 新质生产力基金政策

3月29日,在鄂尔多斯市金融赎能高质量发展 大会整金融支持"六个工程"新原生产力基金发布仪 式上,该市发布了新原生产力基金政策。引导金融资 源特准高效支持"六个工程",助力新原生产力加速形 成,为鄂尔多斯市市高质量发展注入源源不断的金融 "活水"。 3月29日,在鄂尔多斯市金融赋能高质量发展

等尔多斯市新展生产力基金主要包括产业引导、产业支持产业发展3类基金、其中,产业分层3类基金、其中,产业引导基金主要囤经率3多斯市加快构筑"四个世界级产业",高标准推进内蒙古自由贸易试验区鄂尔多斯市片区创建等工作,以招引产业项目落地和引导优势产业位继条台的带动作用,通过"领投,跟投"等方式、加大对相关领域拟上市重点企业的投资力度。产业支持基金主要围绕落实自治区"无大任务",打步"三北"工程攻坚战等重要部署,发挥产业基金在生态保护,乡村最次。公土服务等级域的引领接动作用,扩大相关领域投资和资金供给。同时通过设立天使投资基金、支持企业和人才创新创业、促进科技成果转贷基金。支持企业和人才创新创业、促进科技成果转 鄂尔多斯市新质生产力基金主要包括产 化。产业发展基金主要围绕国有资本保值增值 拓宽 资本招商渠道等领域,强化与国内头部基金管理公 司和具有自主创新能力的基金管理公司合作,全力 挖掘成长价值较高的优质科研项目。

(据《内蒙古日报》)